

關於立法會林宇滔議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會2023年8月3日第807/E617/VII/GPAL/2023號公函轉來林宇滔議員於2023年7月21日提出，行政長官辦公室於2023年8月4日收到之書面質詢，答覆如下：

根據經第5/2021號法律修改並重新公佈的第122/84/M號法令第七條及第八條的規定，考慮到觀音像雕塑項目的特殊性，且本地市場缺乏大型雕像設計、製作及施工經驗的供應商，故豁免公開招標。然而，鑒於市民對觀音像項目的意見各不相同，考慮到整治黑沙水庫的本意是為市民提供一個優質、多元的休閒場所，特區政府不希望因一個民生工程而引發社會分歧及爭議，故決定停止興建觀音像項目，已即時通知相關公司停止開挖，並要求盡快將土方回填。為防止水土流失，該處會先種草，至於將如何加以善用，會持續聽各界意見。

此外，市政署已於8月4日重開黑沙水庫郊野公園部分設施，包括燒烤及野餐區、黑沙水庫健康徑及黑沙水庫家樂徑部份路段，而郊野公園內的吊橋、水壩頂步道、滑草場等會在完成安全維護後，再重新開放。至於黑沙水庫公園入口行人隧道工程，亦已停止判給程序。就此，市政署持開放態度，持續收集社會意見，並配合權限部門的交通規劃工作。

關於黑沙青少年活動體驗營，於2020年的立項方案定位為一般社

區休憩設施，總面積是7公頃，設6個分區，預估造價為2.29億元。經聽取市諮委及社會意見，配合本澳青年政策，調整定位為全澳學生戶外教學基地，並向全澳居民提供全齡段市民合家歡休閒空間，在2022年調整方案總面積為10公頃，設12個主題功能區。而較早前公佈的14億元為設計公司的初步估算費用，並非最終造價。為嚴謹、合理地使用公帑，市政署將委托獨立第三方對工程預算進行分析及核算，確保預算合理且貼合市場價格。

市政署就項目已諮詢了相關權限部門的意見，現正持續收集社會各界的意見，以進一步深化設計方案。倘社會主流意見支持有關方案，在確保項目素質及工程質量的前提下，盡可能降低工程造價，有信心將項目的總造價控制不超過14億元，以確保公帑的有效和合理運用。

市政管理委員會代主席

羅志堅